

# 疫情下的欧锦赛 纸糊的防疫 难舍的激情

新华社记者 刘旻 张薇 肖亚卓

史上第一次延期举办的欧洲足球锦标赛，原本是11座城市的球迷狂欢节，而新冠疫情持续一年多未见尽头，分散办赛不仅无法如预想中星火燎原点燃欧罗巴激情，还给欧洲防疫增添巨大风险和负担。

## 防疫标准不一，赛区各行其是

根据欧足联规定，11座球场必须保证有观众入场，但每个城市对持票观众的防疫要求并不相同。格拉斯哥、圣彼得堡没有要求观众提供新冠病毒阴性检测证明；阿姆斯特丹要求5岁以上观众通过指定官方网站预约免费的快速检测；塞维利亚要求所有入场球迷必须提供48小时内的核酸检测阴性证明，或是疫苗注射证明。

伦敦温布利球场需要提供完成疫苗接种证明，即早于比赛日14天的两针疫苗接种证明；或者病毒快速检测阴性结果，即距赛场开门时间(比赛开始前3小时)48小时以内的新冠病毒快筛阴性证明。对于非本土球迷，伦敦方面只承认英国医疗系统的快速检测阴性证明，私人公司开具的核酸检测结果一概不认。

哥本哈根、罗马、慕尼黑赛区除了认可疫苗接种证明和阴性检测证明，对一定时间内新冠感染后康复的证明给予同样的人场许可，不过罗马要求是6个月内的康复证明，哥本哈根则要求是2周至8个月之间。

慕尼黑要求球迷入场证明(24小时内病毒快筛阴性结果、疫苗完整接种证明以及感染康复证明)上传至当地一款APP并获得入场凭证。

## “现实漏洞”击穿“理论严谨”

再细致的防疫规定如果没有严格执行，效果也会大打折扣。欧锦赛各赛区落实防疫规定时漏洞百出，更多依靠民众自觉诚信，缺乏监督机制。

拿英国的快速检测来说，当地居民可以选择自行检测。伦敦很多药房可免费领取快筛试剂盒，一盒可进行7次检测，半小时即出结果，检测者可到医疗系统网站提交结果，自行选择是阴性、阳性或无效，系统会根据检测者留下的信息发送邮件及短信作为证明。

慕尼黑赛区规定，如果记者在过去10天内到过德国疾控机构认定的高风险地区，按规定须隔离14天，如每天做检测并



7月4日，英格兰队球员凯恩庆祝进球。当日，在欧锦赛四分之一决赛中，英格兰队以4:0战胜乌克兰队。新华社记者 程婷婷摄

随身携带阴性报告，则可免除隔离义务。然而，落实这一规定主要靠抽查。

许多赛区规定球迷在现场除了进食饮水以外必须戴好口罩，慕尼黑甚至要求必须佩戴FFP2高级别防护口罩。但记者在现场发现，许多球迷，尤其是跨境专程而来的客队球迷，未按要求佩戴口罩。比赛过程中，大量球迷摘下口罩肆意欢呼。尽管现场广播一再提醒，看台上也有工作人员提醒，但收效甚微。

## 争议和担忧

德尔塔变异毒株正在快速传播，一些医学界和政界人士担忧欧锦赛会加剧这一状况。英国政府虽然决定将英格兰地区全面解封日期推迟到7月19日，但却给欧锦赛、温网等赛事亮起“绿灯”。

伦敦3场小组赛，温布利球场单场约有2万球迷入场。两场半决赛和决赛，更是接纳单场6万人。英国连续几日新冠新增病例破万的情况下，还准备允许数千名外国球迷以及欧锦赛贵宾免除隔离。

此举引发不满。一位前保守党官员表示，这是赤裸裸地违背法律规定。而工党影子内阁国防大臣希利表示，这是专门为一些所谓的重要人士制定的一条法律。

德国总理默克尔日前对日益严峻的形势表示担忧，敦促欧足联做出负责任的决定，并表示“满额赛场”不是个好主意。德国联邦内政部部长泽霍费尔呼吁，欧足联和英国政府应减少欧锦赛剩余比赛的人场观赛人数，否则就是不负责任。

塞维利亚所在的安达卢西亚大区一直是西班牙疫情控制较好的地区之一，这也是在毕尔巴鄂因无法保证观众入场而被取消承办资格后，塞维利亚得以“接盘”的原因。然而，当地卫生部门数据显示，自欧锦赛开赛以来，当地新冠新增病例呈明显上升趋势。从6月7日至20日，新增病例超过1.6万例，与此前两周新增病例数(1.2万例)相比，上涨超过百分之三十。

当地卫生部门认为，导致感染人数突然大增的主要原因是欧锦赛期间大量球迷涌入该地区，导致该城市的外地游客数量明显增多。由于球迷在游行、聚会等活动时经常不按要求佩戴口罩，客观上增加了感染风险。

(据新华社慕尼黑电)

## 2021赛季职业足球联赛赛程赛制调整 中超联赛共踢22轮

据新华社上海7月5日电(记者肖世尧、公兵)中超、中甲、中乙主要负责人会议5日在上海召开，讨论修改了2021赛季职业足球联赛、足协杯赛的赛程赛制。中超联赛将于7月15日重启，本赛季共踢22轮。

按照新赛制，2021赛季中超联赛将分两阶段进行。第一阶段将按照目前的分组，各队进行双循环共14轮比赛。第一阶段6至14轮比赛及第5轮补赛将在7月15日至8月12日进行。此前中超16支球队被分为A组(广州赛区)和B组(苏州赛区)，已进行5轮比赛。

由于中国男足将在今年9、10、11月参加世界杯亚

洲区预选赛12强赛，中超第二阶段比赛将于今年12月1日至明年1月3日举行。根据第二阶段赛制，第一阶段两组积分排名前四的球队将进入“争冠组”，后四名球队将进入“保级组”。A组前4名球队将与B组前4名球队各进行两场比赛，A组后4名球队将与B组后4名球队各进行两场比赛(第一阶段同组球队之间不比赛)，共进行8轮64场比赛。

中超全部比赛完成后，总积分(包括第一阶段积分)多者名次列前。“争冠组”1至8名依次分别为本赛季联赛排名1至8名；“保级组”1至8名依次分别为本赛季联赛排名9至16名。



7月5日，费德勒在比赛中回球。当日，在伦敦举行的2021年温网男子单打八分之一决赛中，瑞士巨星费德勒以3:0战胜意大利选手索内戈，晋级八强。新华社记者 韩岩摄

## 江西游泳小将程玉洁将出征奥运

本报讯(李征)7月6日，在中国游泳协会官方网站公布的《关于公布东京奥运会游泳、跳水、花样游泳项目参赛运动员名单的通知》中，我省游泳运动员16岁小将程玉洁入选游泳项目参赛名单。此次公布的游泳项目

名单共有30名运动员，程玉洁将参加女子4x100自由泳接力项目比赛。

此前，在陕西西安举行的第十四届全运会选拔赛暨东京奥运会补选赛上，程玉洁以53秒76的成绩获得100米自由泳冠军。

## 江西日报报业(江西日报社广告部)公开招聘经营人员公告

江西日报报业(江西日报社广告部)现因事业发展需要，面向社会公开招聘经营人员。具体公告如下。

### 一、招聘岗位及人数

- 1.项目负责人(1-2名)
- 2.经营人员(1-2名)

### 二、资格条件

1.项目负责人年龄要求40周岁及以下(1980年7月1日以后出生)，经营人员在35周岁及以下(1985年7月1日以后出生)。有相关从业经验者优先，特别优

秀者可适当放宽年龄限制。  
2.大学本科及以上学历。

### 三、岗位要求

- 1.具有良好的政治素质和思想品德，要求责任心强，积极肯干，工作踏实。
- 2.具备一定的采编工作经验，有较强的策划能力，能独立完成大型创收活动的策划、执行及运营。
- 3.项目负责人享受江西日报传媒集团事业部负责人同等待遇，该岗位为目标考核制，有自由组建团队、独立经营的权利，应完成相应的年度创收任务；次年

经组织程序选拔，可聘为公司高管副职。

### 四、日程安排

- 1.报名  
有意者从即日起至2021年7月12日24:00前，将个人简历、业绩简介、身份证(扫描件)、学历学位证书(扫描件)、学历学位认证报告等放于一个压缩文件。压缩文件发至邮箱66724876@qq.com，压缩文件及邮件标题以“应聘岗位+姓名”命名。每人限报一个岗位。以电子邮件方式报名，谢绝来访。
- 2.考核  
考察应聘人员的综合素质，择优录

用，时间和地点另行通知。

- 3.体检  
体检参照最新公务员体检录用标准进行，时间和地点另行通知。
  - 4.聘用及待遇  
一经录用，签订劳动合同。聘用期间，根据劳动合同内容享受相应的工资及福利待遇。
- 咨询电话：0791-86849840 龚女士

江西日报报业(江西日报社广告部)  
2021年7月6日



这是7月4日拍摄的主新闻中心摄影记者工作区。东京奥运会主新闻中心(MPC)位于东京有明国际展览中心内。组委会根据此前发布的防疫手册，在主新闻中心内采取了体温检测、放置消毒液等防控措施。新华社记者 陈益宸摄

## 尼康 Z 系列微单数码相机为拍摄增添乐趣

使用尼康 Z 系列微单数码相机，不仅可以留下美好的瞬间，还具有多样影像魅力，让您想拍摄更多的照片。与尼康 Z 卡口镜头结合使用，为您提供更新的情感表达方式。



尼康微单